

沈丘县教体局

扎实推进廉政风险防控工作

本报讯 今年以来,沈丘县教体局确定为全县廉政风险防控工作示范点之一,教体局严格按照要求,紧紧围绕权力运行的重点领域、重要岗位和关键环节,按照“突出三个到位、严把三道关口、明确三个等级、强化三大举措”的工作思路,初步形成了以岗位为点、程序为线、制度为面的覆盖教育系统所有岗位的廉政风险防控管理机制。

突出“三个到位”,精心组织实施。“三个到位”即:组织领导到位、思想认识到位、方案制订到位。沈丘县教体局成立了由局长任组长、局

班子成员为副组长的廉政风险防控工作领导小组,局二级机构、各高中、各中心校也成立了相应的领导小组,形成了主要领导亲自抓,分管领导具体抓,一级抓一级,层层抓落实的工作格局。局党组先后召开班子会、动员会、专题会,进行全面深入的宣传动员。

严把“三道关口”,查全找准风险。“三道关口”即:个人风险查找关、股室风险查找关、单位风险查找关。沈丘县教体局按照“职权法定、权责一致”和“谁行使、谁清理”的要求,采取“自己找、群众提、互相查、

领导点、组织评”的方式,重点从思想道德、岗位职责、业务流程、制度机制、外部环境五个方面进行查找,共查找出单位风险点10个、股室风险点125个、个人风险点840个,切实做到查准、查全、查深。

明确“三个等级”,认真评估风险。沈丘县教体局将查找出的风险点由高到低评估为“一级、二级、三级”三个等级。一级风险是发生几率高,一旦发生可能触犯国家法律,构成犯罪的风险;二级风险是发生几率较高,一旦发生可能违反相关法规,受到纪律处分的风险;三级风险

是发生几率较小,一旦发生可能造成不良社会影响或一定经济损失的风险。

强化“三大举措”,突出防控实效。“三大举措”即:公示风险、公开承诺、监督监控。沈丘县教体局针对风险点和风险等级,共制定防范措施1480条,将单位风险点、风险等级、防控措施在公开栏公示,将股室风险点、风险等级、防控措施、工作职责、工作制度上墙公示,将领导班子成员、股室负责人、一般工作人员的岗位风险点、风险等级、防控措施做成桌牌放在办公桌上公示。设立举报电话和意见箱,及时收集群众意见,查不足,及时整改;强化监督考核机制,把廉政风险防控工作纳入机关作风建设、年度目标任务考核和党风廉政责任制一起考核,确保党员干部零违纪。切实做到风险定到位、制度建到位、责任落到人。

经过一段时间的实践和探索,沈丘县教育系统预防和治理腐败工作进一步得到加强,初步形成了人人参与风险防控、全面规范权力运行的良好局面,教育系统广大干部职工更加廉政、勤政,教育行政部门的公信力得到进一步增强。(李源)

郸城县

认真落实“学生营养餐计划”工作

本报讯 营养餐计划启动后,郸城县各乡校积极采取措施,强化工作领导,认真把惠农惠教政策落到实处。

城郊乡:于6月5日召开“学生营养餐计划实施”动员会。全体公民办学校校长和计划实施负责人共计80余人参加了会议。会上传达了县教体局会议、文件精神,学习了“实施方案”、“应急预案”、“十条禁令”;中心校与各校签订了“实施安全目标责任书”;统一制作并下发40条宣传横幅和40幅喷绘宣传版面,成立了领导组、宣传组、督查组,并对校长及负责此项工作的专职人员进行了操作程序培训。

秋渠乡:中心校成立了学生营养餐工作领导小组,制定了《学生营养餐管理制度》、《学生营养餐实施方案》、《学生营养餐应急预案》,同

时还制定管理人员岗位职责,中心校与各学校、学校与各班、各班与学生家长层层签订了目标责任书。认真组织,跟踪实施。6月11日,中心校人员在校长朱全好的带领下分两组亲自跟车,针对学生营养餐工作进行指导和安排。

钱店镇:成立了以校长为组长的学生营养餐计划工作小组,统一预制布质横幅30余条,喷绘《十条禁令》版面30余块。要求各中小学成立学校营养计划领导小组且名单放大上墙,学校大门口悬挂横幅,校园醒目处张贴《十条禁令》和享受营养餐学生名单,学校每班要配发一桶一盆一毛巾,做到生餐前洗手,预防病从口入,学生要在教师的监护下统一就餐,奶盒蛋壳放入指定容器并及时清走。

(张本宝 刘学源)

六项措施做好中招备考

本报讯 近日,西华县教体局科学规划,精心组织,周密部署,合理安排,采取六项措施做好中招备考工作:

一是理清思路,强化训练,正确认识中招模拟考试分数,认真分析,查漏补缺,真抓实干。二是组织召开初中校长及初三毕业班教师座谈会,及时进行信息交流与沟通,总结和推广好的经验和做法,对存在问题进行分析研究并加以解决,确保中招备考工作有序、有效、有力地开展。三是调整工作思路,吃透学情。定期、分层次地召开

(张金龙)

学生家长会,向学生家长及时通报学校中招备考、学生学习和生活情况,主动征求他们的意见和建议。全面掌握有关信息,增强中招备考工作针对性、科学性和实效性。四是强调中招备考要注意过程,注重细节,一门心思攻质量,围绕质量抓育人。五是对学生进行心理健康教育,把学生心态调整到最佳,为备考工作顺利开展奠定了良好基础。六是全局上下齐心协力,坚定信心,振奋精神,共同奋斗,力争今中招实现新的突破。



5月20日~6月20日为学前教育宣传月。昨日市教委基础教研室工作人员和市实验幼儿园的教师们一起走上街头,设立咨询台向家长和社会宣传学前教育的相关法规政策。(记者王映 摄)

西华县教体局

鹿邑县赵村乡中心校

开展防溺水、防中暑安全教育

本报讯 近来天气高温炎热,为认真做好校园安全工作,确保学生的生命安全,鹿邑县赵村乡中心校根据农村学校实际情况,多层次、全方位开展了防溺水、防中暑专项安全教育活动,取得了良好效果。

一是通过安全教育会等形式

向全体同学宣传预防溺水、防中暑知识,教育学生千万不要到河里、坑塘里游泳,同时还对学生开展防中暑教育,提醒学生不要在温度高时在室外活动、玩耍,以免中暑。二是家校联动,共同做好学生溺水防范工作。通过发放致家长一封等形式,提醒家长节假日和放

(冯伟 赵伟)

学时间防溺水安全的注意事项,增强家长的安全意识,切实负起监护人的责任。三是强化安全常规管理。加强学生管理和门卫值班,各班班主任、任课教师上课前要清点学生人数,对未到校的学生要查明原因,及时与家长取得联系。

四是向全体同学宣传预防溺水、防

中暑知识,教育学生千万不要到河里、坑塘里游泳,同时还对学生开展防中暑教育,提醒学生不要在温度高时在室外活动、玩耍,以免中暑。二是家校联动,共同做好学生溺水防范工作。通过发放致家长一封等形式,提醒家长节假日和放

学时间防溺水安全的注意事项,增强家长的安全意识,